
1 
 

 

      Associazione  Nazionale  Seniores  Enel 
Associazione di  solidarietà tra dipendenti e pensionati delle Aziende del Gruppo Enel  
 
SEZIONE TERRITORIALE LAZIO-ABRUZZO-MOLISE 

E-mail: anselazio17@gmail.com 

www.anse-enel.it 
 

FOGLIO INFORMATIVO N.9 -  2021 

BONUS ROTTAMAZIONE TV FINO A 100 € PER TUTTI, A PRESCINDERE DAL 

REDDITO, MA È NECESSARIO ROTTAMARE IL VECCHIO TELEVISORE 

Tenuto conto delle innovazioni tecnologiche che interessano la trasmissione digitale dei 

canali televisivi, il Decreto Sviluppo Economico ha stabilito il Bonus Rottamazione TV per 

l’acquisto di una nuova tv compatibile con i nuovi standard tecnologici di trasmissione, 

grazie al quale tutti i cittadini potranno acquistare un apparecchio televisivo con uno sconto 

fino a 100 euro. Ecco alcuni dettagli sul funzionamento del bonus tv.  

 

Un bonus davvero per tutti  

Il bonus viene riconosciuto per l’acquisto di un televisore per ciascun nucleo familiare entro la 

data del 31 dicembre 2022. Per beneficiare dell’agevolazione bisogna:  

● essere residente nel territorio nazionale;  

● essere in regola con il pagamento del canone tv;  

● rottamare un televisore comprato prima del 22 dicembre 2018.  

Per la richiesta non è previsto un limite ISEE. Il bonus è quindi fruibile da tutti i cittadini 

residenti a prescindere dall’indicatore economico, purché venga acquistato un apparecchio 

compatibile con il nuovo digitale terrestre denominato Dvbt/2/Herc Main 10.  

La nuova tecnologia consentirà di migliorare la qualità del segnale e di dare spazio alle 

trasmissioni in alta definizione. Il bonus TV ha, infatti, l’obiettivo di favorire la sostituzione di 

apparecchi televisivi che non saranno più idonei ai nuovi standard tecnologici, al fine di 

garantire la tutela ambientale e la promozione dell’economia circolare attraverso un loro corretto 

smaltimento.  
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Nel dettaglio, l’agevolazione consiste in uno sconto pari al 20% del prezzo di acquisto del 

nuovo apparecchio fino a un massimo di 100 euro, ottenibile rottamando il proprio vecchio 

televisore acquistato prima del 22 dicembre 2018. Ricordiamo che la rottamazione del vecchio 

apparecchio è una condizione essenziale ai fini dell’agevolazione. Nel caso in cui il contribuente 

voglia accertarsi che la propria televisione sia da cambiare, perché non più idonea agli standard 

di trasmissione, dal 1 settembre 2021, data a partire dalla quale saranno visibili i nuovi canali in 

HD, come ad esempio 501 – RAI UNO HD, 505 Canale 5 HD e 507 La 7 HD. Se tali canali 

saranno visibili, allora l’apparecchio posseduto è già idoneo al nuovo standard.  

 

Si cumula con il Bonus TV 2020  

Evidenziamo inoltre che tale bonus è cumulabile con quello introdotto dal Decreto 

interministeriale del 18 ottobre 2019 denominato Bonus TV 2020, previsto in caso di acquisto 

di un televisore o di un decoder in linea con i nuovi standard di trasmissione. In questo caso 

viene concesso un ulteriore bonus di 50 euro (per un totale complessivo di 150 euro) per 

l’acquisto dell’apparecchio, però è necessario che il contribuente sia in possesso di ISEE in 

corso di validità non superiore a 20 mila euro. 

 

Come procedere  

L’interessato dovrà recarsi presso il negozio ove intende acquistare il nuovo apparecchio, sarà il 

rivenditore ad applicare lo sconto previsto e a occuparsi dello smaltimento dell’apparecchio 

consegnato dal contribuente. A quel punto il negoziante otterrà un credito fiscale pari allo 

sconto applicato al contribuente. In alternativa il contribuente potrà consegnare il vecchio 

televisore a un’isola ecologica autorizzata, facendosi rilasciare il certificato di avvenuta 

consegna, per poi consegnarlo al rivenditore e quindi ottenere lo sconto previsto. Il modello di 

certificazione del riciclo dell’apparecchio dovrà essere controfirmato dall’addetto alla raccolta e 

dal rivenditore presso cui si acquista il nuovo apparecchio, a cui dovrà essere consegnato, con 

allegato documento di identità in corso di validità e codice fiscale del richiedente. 

Ai fini del controllo da parte dell’Agenzia delle Entrate, il rivenditore è tenuto a conservare tutta 

la documentazione. L’agevolazione non riduce la base imponibile dell’IVA prevista sull’acquisto 

e il bonus è valido anche nel caso di acquisti on line.  
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Facciamo un esempio  

Dopo aver rottamato il vecchio televisore, il contribuente potrà recarsi presso il punto vendita 

munito del certificato rilasciato dall’isola ecologica e nel caso di acquisto di un apparecchio del 

costo di euro 400, riceverà immediatamente uno sconto pari a 20% del prezzo, quindi 80 euro. 

Nel caso di apparecchio del costo di 500 euro allora lo sconto sarà di 100 euro. Tale sconto 

sarà cumulato con il Bonus TV nel caso in cui il contribuente sia in possesso di ISEE inferiore a 

20 mila euro, godendo cosi di uno sconto pari a 80+50 = 130 euro oppure 100+50 = 150 

euro. Per il negoziante lo sconto applicato rappresenterà un credito di imposta di importo 

corrispondente allo sconto applicato. 

 

Roma, settembre 2021 


